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Az Ópusztaszer Nemzeti Történeti Emlékpark adott otthont
az idei évben a Magán Erdõtulajdonosok és Gazdálkodók
Országos Szövetsége éves nagyrendezvényének. Ópuszta-
szer a magyarság történelmének, múltjának, identitástu-
datának fontos helyszíne. Az eseményt Mocz András, a
MEGOSZ elnökének szavai nyitották meg.

„Tisztelt Államtitkár Urak! Tisztelt Elnök Úr! Tisztelt Magán-
erdõ Tulajdonosok, Erdõgazdálkodók, Erdészeti Szolgálta-
tók! Kedves Meghívott Vendégeink! Hölgyeim és Uraim!

Nagy tisztelettel és szeretettel köszöntök mindenkit a Ma-
gán Erdõtulajdonosok és Gazdálkodók Országos Szövetsé-
gének 2020. évi nagyrendezvényén.

Már negyedik alkalommal történelmi helyszínt választot-
tunk a magánerdõsök éves országos találkozójának lebonyo-
lítására. Idén Ópusztaszer fogadott
bennünket, amiért köszönet a ven-
déglátóknak. (…)

(…) 2019-ben Európa erdeinek
nagy részén vihar söpört végig, ami-
nek következtében több, mint száz
millió köbméter fa feküdt a földre. Ez
Magyarországon elsõsorban a Nyírsé-
get érintette, majd idén Somogyorszá-
got, Zalát és Vas megyét is.

Hirtelen sok lett az eladatlan és eladhatatlan fa, amihez
hozzájárult az enyhe tél, és emiatt a tûzifakereslet is vissza-
esett. Aztán valamiért az iparifa iránti igény is drámaian ha-
nyatlott. Majd jött a koronavírus, ami csak tetézte dolgainkat.

Úgy ítéltük meg, hogy a kialakult helyzet a teljes ágazat
számára gyors intézkedéseket igényel. A magánerdõ-gazdál-
kodás a nemzetgazdaság leginkább tõkehiányos ágazata, és
emiatt már kismértékû bevételelmaradás is visszafordíthatat-
lan károkat tud okozni. 

Ma már tudjuk, hogy sok erdõgazdálkodó (megjegyzem,
szektoroktól függetlenül) csõd közeli állapotba került. Mi-
niszter Úrtól kértük, és kérjük a segítséget a helyzet enyhíté-
sére. A pénz az értékveszteségeket, a munkaerõ megtartását
szolgálná, az anyagiakon túl pedig megnyilvánulhatnának
például a pályázatok létszámtartási feltételeinek módosításá-
ban, a géppályázatban a megvásárlásra jelölt gépek módosí-
tási lehetõségében, a támogatási határozatok gyors kiadásá-
ban, és még sorolhatnám. Talán a legnagyobb segítség az
erdészeti jogcímekre beadott kifizetési kérelmek ötvenszáza-
lékos mértékû elõleg utalásának azonnali megkezdése len-
ne, mellõzve az ellenõrzési mechanizmust. Minden alkalom-
mal elmondtam, aki gyorsan ad, az kétszer ad!

A jövõ tekintetében már ma meg kell kezdeni a fapiac
kiszolgáltatottságának felszámolását. Gondoskodnunk kell
a határainkon belüli hasznosítás megteremtésérõl, lakossági
és kommunális hõközpontok létrehozásáról, ahol az erdõ-
gazdálkodók a beruházók és üzemeltetõk is egyben. Nyil-
ván a másik út a fafeldolgozás hazai bõvülése. Mindkettõ
esetben a fa hozzáadott értéke realizálódna, és a magyar
gazdaságban, saját ágazatunkban, saját családjainkban ma-
radna az eredménye.

Változást hozott az erdõ hasznosítását szolgáló kormányren-
delet és a Földforgalmi törvény módosítása is. Hazánkban a ke-
zelt magánerdõk területének közel negyven százalékán megbí-
zási szerzõdések alapján folyik a gazdálkodás, aminek

kivezetését az Erdõtörvény többször módosított határidõvel írja
elõ. Ennek a folyamatnak 2021. december 31-ig kell lezajlania. 

A rendelet a kialakult helyzetre való tekintettel a fennál-
ló pótlási kötelezettségek határidejét a veszélyhelyzet meg-
szûnését követõ év április 15-re módosította. A megbízási
szerzõdések kivezetése után választható használati formá-
kat az idén április 28-án megszavazott, Földforgalmi tör-
vényt módosító rendelkezések tartalmazzák, amelyek az Er-
dõtörvénybõl kiemelik a földhasználatot szabályozó
részeket. Ezzel a földhasználat szabályai egységesen a Föld-
forgalmi törvénybe kerültek. 

A MEGOSZ megítélése szerint a jövõben felértékelõdik
az erdészhivatás, kialakulhatnak a mûködõképes üzemmé-
retek, amelyek a magyar erdõk és erdõtulajdonosok érde-
keit szolgálják. Fontos megjegyeznem, hogy az erdõ mûve-

lési ágú területek esetén a
leggazdaságosabb üzemméret nyolc-
ezer hektár körül mozog.

Az állami szektorban is megfi-
gyelhetõ volt a kisebb erdészetek
összevonása. Természetesen a meg-
felelõ gazdálkodási méret elfogadá-
sa után a mezõgazdasági jövedelme-
zõség töredékét produkáló erdõ
esetében a Földforgalmi törvénynek

kivételt kell képeznie, az 1200 hektáros határt felül kell bí-
rálni, és többszörösére kell növelni! 

Ez a koncentrálódás eredményezheti a jelenlegi negy-
venezer körüli bejegyzett erdõgazdálkodó létszámcsökke-
nését, és a hatósági munka egyszerûsödését. Ugyanakkor
a szakirányító, erdõgazdálkodó vállalkozások erõsödése, a
magánerdészetek kialakulása lehetõséget ad a szakembe-
rek, technikusok, mérnökök foglalkoztatására, így alkalmas-
sá válhat a rendezetlen erdõterületek gazdálkodásba voná-
sára is.

Hölgyeim és Uraim! Kedves Vendégek! Örömmel tájékoz-
tatom Önöket, hogy a Vidékfejlesztési Program erdészeti
jogcímeinek felhasználásával jól állunk. Sikeres pályára ke-
rült az erdõtelepítés, a kormányzati beavatkozás meghozta
az eredményét, ma már érdemes, megéri erdõt telepíteni
Magyarországon. 

Erdõtulajdonosok és a szakemberek várják a folytatást.
Azt kívánom, hogy a gyenge minõségû termõföld erdõtele-
pítési célú hasznosítása folytatódjon! A következõ támoga-
tási ciklusban az erdõtelepítésre allokált összeget érdemes
lenne a mezõgazdaság forrásaiból átcsoportosítani az erdé-
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szetbe, mivel az erdõtelepítés egy alternatív földhasználat a
mezõgazdaságban. 

A várható forrás szükséges erdeink fenntartására, az er-
dõk ökológiai szolgáltatásai színvonalának emelésére. Nem
kevésbé fontos a mezõgazdaság többi ágazatához viszonyí-
tott évtizedes technikai lemaradás csökkentése, az erdõká-
rok megelõzése vagy a kárenyhítés, de mind közül a leg-
fontosabb szakmai feladat erdeink kezelése, megõrzése,
amire szükséges forrásokat találni és biztosítani.

A géppályázat újbóli megnyitását köszönjük, ismét len-
dületet adott az erdészeti géppark felzárkóztatására.

A magyar erdõk számára, és a mi számunkra is minden jog-
cím fontos, ezért törekszünk együttmûködõ partnerként a le-
hetõ legjobb elosztási viszonyokat megteremteni a jövõben is.

Komoly eredményeket értünk el, és erre joggal lehetünk
büszkék, de vajon rajtunk kívül, akik nap mint nap dolgo-
zunk az erdõgazdálkodás sikeréért, ki tudja még mit végez-
tünk. Például, Önök szerint az elmúlt három évtized új er-
deinek hány százalékát telepítették a magánerdõsök?
Gondolták volna, hogy ez a szám közelíti a 98 százalékot?!
Ez több, mint 1 milliárd facsemete elültetését, mintegy 210
ezer hektár új erdõ ültetését jelenti.

Nem elég valamit kiválóan elvégezni, tudatni is kell a tár-
sadalommal helyben és országosan is, amiben kérjük a tár-
ca közremûködését. Az elismerés mindig jó érzést kelt. Le-
gyünk büszkék, legyenek büszkék a munkájukra!

A Magán Erdõtulajdonosok és Gazdálkodók Országos
Szövetsége az elmúlt évben nagy erõfeszítéseket tett tagsá-
gának növelése érdekében. Megszólítottuk az erdészeti szol-
gáltatókat, kereskedõket, megtaláltak bennünket az apríték-
termelõk, akiket már partnerként üdvözölhetünk. Az ágazat
minden szereplõjét várjuk sorainkba!

Ebben az évben tagdíjrevíziót hajtottunk végre, két do-
boz cigarettáról hat doboz cigarettára emelkedett az alapdíj
éves mértéke. Kérem, fogadják el az emelés szükségessé-
gét!

Tisztelt Hölgyeim és Uraim! Három évvel ezelõtt Nagy-
kanizsán a Kaán Károly Napokon tartott elõadásomban ki-
hangsúlyoztam, hogy az Állami Földekért Felelõs Államtit-
kárság helyén a Magyar Termõföldekért Felelõs
Államtitkárságot szeretném látni. Láttam, hogy mosolyt csalt
sok ember arcára, de a tartalom nem váratott sokat magára.
Ma a pontos megnevezés: Erdõkért és Földügyekért Felelõs
Államtitkárság. Egy szakmai minisztériumban szakmai ál-
lamtitkárság, ilyen pozícióban régen volt az erdész szakma. 

Ezúton köszönöm meg dr. Nagy István miniszter úrnak,
Zambó Péter államtitkár úrnak és Szentpéteri Sándor he-
lyettes államtitkár úrnak, az Erdészeti és Jogi Fõosztályok-
nak, hogy partnerként segítették munkánkat!

„Kedves fák, üdvezelve, És áldva legyetek. Áldom még azt
is, aki Titeket ültetett.” Én pedig áldom azok kezét, akik a
kivetítõn látható remekmûvet megalkották, az idézetet fába
vésték és a Magán Erdõtulajdonosok és Gazdálkodók Or-
szágos Szövetségének ajándékozták. Köszönet, és hála érte!
Köszönet és hála Vass Tamás erdõmérnök népi iparmûvész-
nek és Hatvani Istvánnak! Ezen gondolatok jegyében kö-
szönöm meg mindnyájuknak, hogy elfogadták meghívásun-
kat és az ünnep részesei lettek! Köszönöm megtisztelõ
figyelmüket! Jó szerencsét, üdv az erdésznek!”

Az Agrárminisztérium a gyenge termõképességû területe-
ken versenyképes ágazattá kívánja fejleszteni az erdõgaz-
dálkodást – jelentette ki az Agrárminisztérium erdõkért és
földügyekért felelõs államtitkára a rendezvényen. 

Zambó Péter a magánerdõsök országos találkozóján azt
mondta, a 800 ezer hektárnyi magánerdõ, a félmillió magán-
erdõ-tulajdonos, a mintegy 33 ezer erdõgazdálkodó szerve-
zet fontos helyet foglal el az agráriumban. 

Az államtitkár nemzeti érdeknek nevezte, hogy a klímavál-
tozás idõszakában megõrizzék a meglévõ erdõk minõségét,
növeljék természetességüket, bõvítsék a fával borított terüle-
teket. A tárca célja az erdõgazdálkodás vonzóvá tétele, hogy
a termelõk a gyengébb mezõgazdasági hozamú területeken
agrárerdészeti rendszereket alakítsanak ki – mondta.

A kormány egy éve növelte a Vidékfejlesztési Program
erdõtelepítési támogatásainak összegét. Ennek alapján 17
ezer hektár új erdõ és ipari célú faültetvény telepítésére
nyújtottak be igényt a gazdálkodók. Ez a korábbi kérelmek-
kel együtt már 24 ezer hektár új erdõ és ültetvény létesíté-
sét jelentheti – mondta az államtitkár, hozzátéve, érdemi te-
rületnövekedés a magánszektorban lehetséges.

A mintegy négyszáz, jobbára magánkézben lévõ cseme-
tekert számára gépbeszerzésre írtak ki pályázatot – ismer-
tette, kitérve arra, hogy a megfelelõ mennyiségû és minõsé-
gû szaporítóanyag biztosításáért csökkentették a termelõk
adminisztrációs terheit is.

Beszélt arról is, hogy a közelmúlt jogszabályi változásai
pontosították a magánerdõ-gazdálkodás mûködési kereteit.
Ezek közül Zambó Péter kiemelte, hogy több évtizedes prob-
lémát megoldva az erdõk esetében is lehetõvé tették az osz-
tatlan közös tulajdon felszámolását.

Az újonnan létrehozott Nemzeti Földügyi Központhoz ke-
rültek az országos erdõrendezési erõforrások, a nyilvántartá-
sok és az egységes szakmai irányítás, ez a szervezet végzi or-
szágos illetékességgel a körzeti erdõtervezést – mondta az
államtitkár. Megemlítette, hogy az agrártárca a szakmai szer-
vezetek bevonásával egyeztetést kezdeményezett a Pénzügy-
minisztériummal a viharkárok hatásainak enyhítéséért.

Farkas Sándor, az Agrárminisztérium parlamenti államtit-
kára, a térség országgyûlési képviselõje kifejtette, az Alföld-
nek ezen a részén a középkorig jelentõs erdõségek voltak,
de az intenzív mezõgazdaság terjedésével eltûntek, csupán
az elmúlt két évszázad erdõtelepítései következtében jelen-
tek meg újra.

A köszöntõk sorát Jakab István, az Országgyûlés alelnö-
ke, a MAGOSZ elnöke szavai zárták, melyben kiemelte a
magánerdõ-gazdálkodók több évtizedes országépítõ mun-
káját, és az ezt biztosító erdõtelepítést segítõ kormányzati
intézkedések fontosságát. Kitért az Erdõtörvényt érintõ al-
kotmánybírósági döntés hatásaira és a rendezés szükséges-
ségére.

(Folytatjuk)
Forrás: MEGOSZ, MTI, AM

Fotók: MEGOSZ, AM

MAGÁNERDÕBEN




